

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

С теплым чувством сланцевчане проводили 1964 год. Он оказался плодотворным. Наши предприятия выпустили продукцию значительно больше, чем было предусмотрено планом, она стала дешевле и лучшего качества. Наши строители ввели в строй много промышленных объектов, жилой площади.

Седьмой — последний год семилетки вступил в свои права. Он имеет свое лицо, свои требования. Его приметы — новое, что придет на наши заводы и шахты, стройки и в автохозяйства. Речь идет о комплексной механизации производства — основе основ технического прогресса. Автоматизация и комплексная механизация производства помогут сделать решительный шаг вперед, добиться дальнейшего подъема производительности труда. И особенно надо этим заняться там, где планы по производительности труда не всегда выполнялись. В прошлом году, например, случаи невыполнения заданий по производительности труда были на лесокомбинате, цементном заводе, шахте № 2.

Причем механизацию трудоемких процессов надо не откладывать на последние месяцы, а делать это постоянно и последовательно с первых дней седьмого года семилетки. Но, к сожалению, у нас еще не перевелись руководители в промышленности, считающие в порядке вещей «вырывать» план в самые последние дни месяца, причем это делается любой ценой. А это, в свою очередь, ведет к браку, удорожанию продукции.

В седьмом году семилетки нужно еще настойчивее добиваться стабильности предприятий, безубыточности выпуска каждого изделия. В прошлом году работали без дотации коллективы газосланцевого завода, комбината «Стройдеталь», регенератного завода. Это хорошо! Но, к сожалению, на-

ши шахты все еще остаются убыточными предприятиями. А чтобы и они работали рентабельно, нужно быстрее строить объединенную шахту. Самое серьезное внимание надо уделить качеству сланца. Ведь не секрет, что каждый месяц бракуются тысячи тонн сланца, на добывчу которого затрачивается много труда, техники.

Особое внимание в седьмом году семилетки нужно уделить экономическим показателям. Партийные организации призваны настойчиво и повседневно учить людей добиваться наибольших результатов при наименьших затратах. Это непреложный закон нашего хозяйственного строительства. Его нужно соблюдать везде и во всем.

В 1964 году хорошо потрудились строители на сооружении промышленных объектов — второй очереди комбината «Фосфорит», пневмообогатительной фабрики, цеха переработки газового бензина и других. Сданы в эксплуатацию тысячи квадратных метров жилья в Кингисеппе. Однако строители не сумели сдать до нового года три жилых дома в одиннадцатом квартале в г. Сланцы. Поэтому сейчас нужно форсировать сдачу в эксплуатацию уже подготовленных промышленных объектов, животноводческих помещений и жилых домов. Нужно увеличить темпы строительства! Такую задачу нельзя решить, не используя прогрессивных методов строительства, новой техники.

Много дел у года 1965-го. Чтобы успешно справиться со своими задачами, чтобы полностью воплотить в жизнь наши обширные планы, нужно с первых дней нового года брать хороший разбег, не допускать никакой раскачки. Добьемся, чтобы в этом году экономика и культура производства поднялись еще на одну ступень.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ

Вот и наступил год 1965-й... В Новогоднем поздравлении советскому народу Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что завершающий год семилетки принесет новые победы в строительстве коммунизма в нашей стране.

Каждый советский человек с гордостью обозревает путь, пройденный за истекший год. Это был год успешного развития нашего общества, упорной борьбы за преодоление трудностей, год замечательных достижений миллионов тружеников настройках коммунизма, больших свершений на земле и в космосе, в производстве, науке и культуре.

В наступившем году советским людям предстоит внести новый вклад в создание материально-технической базы коммунизма, в реализацию решений XXII съезда

партии, Программы КПСС. Впереди — ясные перспективы, новые большие дела. Главные задачи нынешнего года определены государственным планом развития народного хозяйства СССР на 1965 год. Предстоит резко увеличить национальный доход, значительно расширить производство сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления, приблизить темпы роста производства предметов потребления к темпам роста выпуска средств производства, значительно повысить реальные доходы населения.

В этих планах наш народ видит новое свидетельство того, что для Коммунистической партии и Советского правительства главное — забота о развитии экономики страны, о повышении жизненного уровня советских людей.

Основа технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства — электрификация стра-

ны. В завершающем году семилетки советские люди увеличат выработку электроэнергии до 510 миллиардов киловатт-часов. Будут введены в действие новые агрегаты общей мощностью более 11 миллионов киловатт. Это значит, за год мы построим около 17 днепротесов!

Химики страны в текущем году увеличат выпуск продукции примерно на 15 процентов. По темпам роста химия по-прежнему будет впереди других отраслей промышленности. Металлурги дадут не менее 90 миллионов тонн стали, около 70 миллионов тонн проката. Начнут выплавлять чугун новые мощные доменные печи на Магнитке и в городе Жданове, будут пущены конвертеры и стани на Новолипецком, Криворожском, Череповецком, Западно-Сибирском и других металлургических заводах.

Работникам топливной промышленности предстоит значительно увеличить добывчу жидкого, твердого и газообразного топлива. Годовая добыча нефти возрастет до 242 миллионов тонн, газа — до 128 миллиардов кубометров. Новый шаг вперед сделают шахтеры.

Тяжелая индустрия произведет больше, чем раньше, машин, сырья и материалов для расширения выпуска товаров народного потребления. Прочное место в легкой промышленности займут материалы химии. Строителям предстоит сдать в эксплуатацию рекордное количество жилья — 84 миллиона квадратных метров, ввести в эксплуатацию много школ, больниц, магазинов, детских садов и яслей.

Крупные ассигнования выделяет государство на развитие сельскохозяйственного производст-

(Окончание на 2-й стр.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (377)

Среда, 6 января 1965 года

Год издания 21-й
Цена 2 коп.

На вахте — год 1965-й



Достойный вклад в выполнение производственного плана вносит машинист мельничных агрегатов Сланцевского цементного завода Анна Ивановна Смирнова. В совершенстве изучила она технологию производства, намного перевыполняет нормы и выпускает цемент отличного качества. Свой производственный опыт Смирнова охотно передает молодым работникам, учит их умелому управлению агрегатами, процессом помола. Коллектив цеха, где трудится А. И. Смирнова, выдает в сутки до 2.800—2.900 тонн цемента.

НА СНИМКЕ: А. И. Смирнова.

Фото М. Гаврилова.

Передовые механизаторы

На строительных площадках в гг. Сланцы, Кингисеппе, Ивангороде, на комбинате «Фосфорит» и в совхозах Кингисеппского района можно встретить механизаторов из управления № 216. Без них не обойтись строителям.

Большим уважением пользуется машинист башенного крана Александр Григорьев. В прошлом году он трудился на «Фосфорите», а сейчас перешел на строительство жилья в город Кингисепп. Благодаря

внимательному уходу за введенной техникой он достиг высокой выработки, обеспечивает бесперебойный подъем грузов на строительные леса.

Хороших показателей в труде достигли машинисты экскаваторов Александр Демин, Николай Богданов, Александр Семенов. Они идут в авангарде соревнующихся за досрочное выполнение производственных заданий последнего года семилетки.

На выполнении срочных заказов для предприятий большой химии хороших трудовых показателей достигли смена мастера Александра Грунцева из цеха сборного железобетона, бригады арматурщиков Леонида Ворошило, Анатолия Липатникова и Аркадия Жуковского.

Перевыполняют задания

Коллектив 123-го автохозяйства в прошлом году успешно справился с производственным заданием по перевозке строительных материалов, народнохозяйственных грузов и ремонту автомашин.

В первой декаде января шоферы П. Ермаков, М. Михайлов, Н. Васильев и А. Гущин, занятые на перевозке грузов, ежесменно выполняют задания до 120 процентов каждый.

Читайте в центральных и областных газетах

• Добрые вести с предприятий и строек страны.

• Отъезд делегации Верховного Совета СССР в Турцию.

• Восстание в Мозамбике расширяется.

• Требования итальянских рабочих.

• Волнения в южновьетнамской столице.

НАША РАЯ

— Мама, — говорит Раи своей больной матери, — я хочу пойти работать.

— Что ты, доченька, — отвечает мать, — тебе еще учиться надо. Вот окончишь среднюю школу, тогда другой разговор будет. А сейчас учись, пока возможность есть, пока старшие сестры помогают.

— Нет, мама, я на завод хочу. Там буду учиться и работать! — настаивала Рая.

— Ну, как хочешь. Тебе виднее, как лучше свою судьбу устроить. Только, чтобы после этого не попрекала родных, что учиться дальше не дали.

— Что ты, мама. Я уже давно об этом думала и решила: сначала ученицей устроюсь, а как стану настоящей лаборанткой, тогда и в техникум пойду.

Так Раи Васенко и поступила. Окончив восемь классов средней школы, она пошла в цех ОТК газосланцевого завода ученицей лаборантки. Приняли там ее с большим вниманием и сердечностью, рассказали о производственных обязанностях, окружили заботой. Дружеское отношение девушек-лаборанток к Рае положительно сказалось на ее трудовых делах, на взаимоотношениях с людьми. Она стала более энергичной, общительной, старалась глубже познать специфику своей работы. Иной раз это не всегда удавалось. И тогда Раины новые подружки, пытаясь ее успокоить, говорили:

— А ты, Раи, не волнуйся, с каждым ведь так бывает. Главное же — это спокойствие, выдержка

и умение разобраться. А для этого нужны знания, надо учиться.

Рая и сама понимала, что восемь классов в нынешних условиях для лаборантки уже недостаточны. Химия требует знаний. А раз это так, значит надо приобретать их. И Раи пошла учиться. Пошла, как и говорила матери, в Сланцевский индустриальный техникум на отделение технологии нефти и газа. Днем работала, вечером училась.

— Доченька, — скрутилась мать, — тебе же тяжело так.

— Ничего, мама, — смеялась Раи. — Я комсомолка, а комсомольцы люди двужильные.

И Раи всегда находила это время. С 1961 года комсомольцы цеха ОТК бессменно избирают ее членом цехового комсомольского бюро, поручают ей и другие ответственные задания. Так более двух лет подряд она выполняла комсомольское поручение, являясь в летний период пионервожатой.

И, надо сказать, выполняла это поручение с честью, за что не раз награждалась Почетными грамотами горкома ВЛКСМ и комитета комсомола комбината «Сланцы». В октябре минувшего года комбинатовская комсомолия оказала Раи Васенко новое доверие — избрала ее членом комитета ВЛКСМ комбината и поручила ей возглавить шефскую работу в средней школе № 2.

А совсем недавно лаборантка цеха ОТК газосланцевого завода Раи Васенко была принята кандидатом в члены КПСС.

Г. ФЕДОРОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
комбината «Сланцы».



Умело ведет процесс конденсации продукции на газосланцевом заводе оператор Антонина Никитична Нестерова. Опытная работ-

ница хорошо изучила технологический процесс и четко обслуживает агрегаты. Она знает, что от ее участка во многом зависит выполнение производственного пла-

на, и постоянно повышает свои технические знания.

НА СНИМКЕ: А. Н. Нестерова.

Фото М. Гаврилова.

АНТОНИНА ДЕМИДОВА И ЕЕ БРИГАДА

ОДИННАДЦАТЫЙ квартал на окраине города Сланцы — район новостроек. Сейчас здесь готовят к сдаче три восемьмидесятиквартирных дома. Скоро двести сорок семей станут новоселами. В отличие от других новостроек этот квартал застраивается пятиэтажными домами.

Застройку нового квартала ведет много организаций — седьмое строительное управление, участок треста «Сантехмонтаж», СУОР-259 или отделочники, как их просто называют. Это, собственно, последнее звено строителей. После них уже можно вручать ключи квартирообладателям.

Среди большой армии строителей в одиннадцатом квартале трудится бригада маляров Антонины Демидовой. Каждое утро более тридцати человек начинают здесь свой трудовой

день. Вооружаются малярными кистями, красками или обоями, kleem и расходятся по всем этажам дома. Быстро летит время. Квартиры одна за другой готовы к приему новоселов. А чтобы улучшить качество отделки, бригада разделилась на четыре звена, во главе которых встали более опытные работницы — Полина Дрыгина, Вера Морозова, Татьяна Ковалева и Татьяна Семенова. Теперь за каждым звеном закрепляется определенная квартира, и она за нее в ответе.

Новая организация труда оказалась более прогрессивной. Ведь никому не хочется не только отстать, но и выполнить работу хуже других. Вот и стараются отделочники не отстать друг от друга.

Хорошо и слаженно работает, например, звено Полины Дрыгиной. За смену оно успевает

оклеить четыре комнаты вместо трех по норме. Теперь уже фронт работы, обои, клей на завтрашний день отделочники готовят накануне. Это значительно повышает производительность труда.

О бригаде Антонины Демидовой идет добная слава в СУОР-259. И большая заслуга в этом бригадира. Принципиальная, настойчивая, она требовательна и к своим подчиненным. Сама хороший специалист, она старается добиться этого и от всех членов бригады.

— А иначе как же дальше работать, — говорит бригадир, — как улучшать качество и повышать производительность?

Да, права Антонина Петровна, иначе нельзя. Поэтому первое, на что бригада обратила внимание, — это мастерство маляров. Надо было учить новичков. А в коллективе приходила молодежь без специальности. И Антонина Петровна закрепляла их за опытными малярами. За год такое обучение прошли две надцать человек. Сейчас они настоящие мастера своего дела.

Не так давно, например, Лидия Артамонова была подсобницей. Теперь имеет разряд и работает самостоятельно. Так же начинала свой путь Мария Новикова, а сейчас она стала мастером-инструктором по труду в старших классах второй средней школы. Мария учит ребят и учится сама в строительном техникуме.

Много труда было положено, чтобы все трудились старательно, как можно полнее использовать рабочие минуты. Чего греха таить, в бригаде были и такие, кто любил простоять без дела, поговорить. И вот перед началом работы небольшое собрание всего коллектива. На по-всесте дня один вопрос: о трудовой дисциплине. Большинство членов бригады осудило любителей ничего не делать. Они прямо сказали: «Не хотите работать по-настоящему, не хотите беречь честь рабочего класса и добрую славу коллектива — уходите! Таким у нас делать нечего». Было над чем задуматься тем, кому адресовались эти слова. И девчата изменили отношение к труду, стали добросовестнее, и дела пошли лучше.

В эти дни нового года бригада А. Демидовой работает в девятом доме одиннадцатого квартала. Хорошее настроение у коллектива. Дела у них спорятся. И, хотя им приходится испытывать немало трудностей, коллектив твердо решил досрочно закончить отделочные работы и с хорошей оценкой.

А. ФИГУРИН.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ства. Труженики полей и ферм получают много техники, минеральных удобрений. На селе еще шире развернется строительство. Важно по-хозяйски использовать ресурсы колхозов и совхозов, улучшить планирование, вовсю развернуть инициативу тружеников сельского хозяйства. Патриотический долг работников сельского хозяйства — поднять урожайность полей, быстрее сделать шаг вперед в развитии животноводства. Главное — это увеличить производство сельскохозяйственной продукции, успешно выполнить планы государственных закупок, поднять экономику колхозов и совхозов, благосостояние земледельцев и животноводов.

Задачи огромные. Но они реальные. Главное внимание советских людей в 1965 году партия сосредоточивает на дальнейшем повышении технического уровня производства, на улучшении качества продукции, замене устаревших изделий новыми, более совершенными, которые должны соответствовать лучшим мировым стандартам.

Важное значение в успешном выполнении этого обязательного требования развития экономики

имеет инициатива тружеников Москвы и Ленинграда, проявленная в канун Нового года. Труженики московских и ленинградских заводов и фабрик в творческом сотрудничестве с учеными, инженерами и проектировщиками решили достичь в течение трех—четырех лет уровня лучших мировых стандартов по важнейшим видам изготавляемой ими продукции.

Москвичи и ленинградцы обратились ко всем рабочим, ученым, инженерам и техникам промышленных предприятий, научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций с призывом последовать их примеру. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР одобрили почин инициаторов соревнования и рекомендовали всем труженикам страны поддержать его. Нет сомнения в том, что борьба за дальнейший технический прогресс станет в новом году делом каждого советского рабочего, мастера, ученого, инженера, техника, технолога, конструктора, экономиста!

Большие задачи в этом году выдвигают жизнь перед хозяйственными плановыми органами. Они должны резко улучшить, упростить, сделать более гибкими порядок и методику планирования производства. Надо расширить права предприятий, освободить их от мелочной опеки, предоставить

руководителям и коллективам объединений, заводов и фабрик больше возможностей для проявления творческой инициативы, хозяйственной самостоятельности, для повышения эффективности производства. Очень важно материально поощрять коллективы предприятий за лучшее использование оборудования, всех производственных фондов.

В борьбе за дальнейшее развитие экономики, за техническое перевооружение народного хозяйства надо использовать все материальные и моральные стимулы. Добросовестный, высокопроизводительный труд каждого работника и коллектива, улучшение общих итогов деятельности предприятия в целом должны поощряться материально. Необходимо полнее использовать экономические рычаги для улучшения работы предприятий. Этого требуют интересы подъема народного хозяйства, роста благосостояния народа, коммунистического воспитания тружеников.

Чтобы изо дня в день улучшалось качество продукции, надо поставить прочный заслон для изделий, не пользующихся спросом. Для этого необходимо постепенно расширять прямые связи между заводами, выпускающими изделия, и магазинами, крепить договорные отношения между поставщиками и потребителями. Важно,

чтобы за выпуск отличной, пользующейся спросом продукции коллектив, каждый работник получал вознаграждение. И, наоборот, за выпуск продукции низкого качества конкретные виновники должны нести материальную ответственность.

Мы должны выполнять плановые задания по количественным и качественным показателям не любой ценой, а с наименьшими затратами средств, добиваться экономии и бережливости, всемерно сокращать потери, снижать себестоимость продукции, повышать рентабельность производства. Долг каждого коллектива — сделать свое предприятие рентабельным. Пусть будет у нас все меньше убыточных предприятий, получающих от государства дотации! Для этого надо каждому руководителю хорошо организовать производственный процесс, ритмичную работу предприятия с первых же дней года.

Трудом миллионов советских людей из года в год создается мощная, всесторонне развитая социалистическая экономика. Пусть завершающий год семилетки будет годом новых больших и славных побед в создании материально-технической базы коммунизма!

(Передовая газета «Правда» за 3 января с. г.).



Письма НАШИХ читателей?

ЖДЕМ „БРИГАДУ ДОБРЫХ УСЛУГ“

Заливисто затрещал электрический звонок. Распахнулась дверь, и в прихожую вошел невысокого роста молодой человек с ремонтной сумкой на боку.

— Здравствуйте! Это у вас экспортился радиоприемник? — обратился он к хозяйке квартиры, вышедшей навстречу.

— Да, у нас, — поспешил ответила она. — Муж только недавно звонил об этом в радиомастерскую.

— Я из мастерской. Разрешите посмотреть ваш приемник?

— Пожалуйста! — радостно говорят женщина и ведет монтера в радиомастерскую. — Мы его уже хотели сегодня вечером кивим, в мастерскую, везти.

— Зачем же тащить зря такую машину. Вот посмотрим как следует, может, и не понадобится, — ответил монтер, осматривая приемник. — Так и есть! Одна лампа перегорела. А я точно такую с собой принес. Вот и заменим ее.

— Ну вот, гражданочка, ваш приемник снова действует. Принимайте работу! — весело произнес монтер, складывая инструмент.

Большое спасибо вам, — растроганно проговорила хозяйка. — Сколько с меня причитается за работу?

Нужен краеведческий музей

В курсе истории СССР, изучаемом учащимися городских школ, почетное место отводится героической борьбе советского народа в годы Великой Отечественной войны. При изучении истории нашей Родины нужно обязательно использовать местный материал. В восьмых классах, например, есть такая тема урока: «Наш край в годы Великой Отечественной войны». Учащиеся очень любознательны и хотят знать как можно больше. И очень хорошо, если им об этом расскажет участник Великой Отечественной войны.

Недавно у нас на уроке побывал заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Егор Иванович Кучеров. Он рассказал о борьбе партизан в тылу врага, привел много примеров. Учащиеся с большим вниманием прослушали эту беседу.

А вот мы, учителя истории, имеем большую трудность в своей работе. Дело в том, что у нас в г. Сланцы нет, хотя бы небольшого, краеведческого музея. Два года назад была попытка создать музей, но она не увенчалась успехом. В сборе материалов для краеведческого музея могли бы помочь участники партизанского движения, старожилы города, учащиеся школ.

В. АНДРЕЕВА,

преподаватель истории восьмилетней школы № 4.

— Пустяки! Там в квитанции сказано. Стоимость лампы да пластика за услугу.

— Вот это здорово! Значит у вас теперь создана «Бригада добрых услуг»?

— Да, создана «Бригада добрых услуг». Почкил у вас радиоприемник, а теперь в другую квартиру схожу, телевизор посмотрю. Если поломок серьезных нет, на месте отремонтирую, а что-либо посложней случилось — в мастерскую отвезем. Так-то спокойнее и владельцу телевизора и нам. Владельцу тем, что не нужно везти далеко телевизор, а нам — тем, что он не будет занимать лишнего места в мастерской, где и без того тесно...

Жители города Сланцы, читая эту заметку, вероятно, подумают: о какой «Бригаде добрых услуг» идет речь? Ведь такой бригады пока в городе не существует, и все приемники, телевизоры сланцевчане везут в тесную, плохо приспособленную для этого дела радиомастерскую. Да, это верно. Такой бригады еще нет, но она

должна быть. Должна быть потому, что никакая, будь даже самая обширная, мастерская не в силах вместить в себя столько радиоприемников и телевизоров, сколько несут туда ежедневно сланцевчане.

Порой несут просто из-за пустяка: вышла из строя лампа, перегорел контакт, потерялся какой-либо винтик. Не лучше ли такую небольшую помеху устранить дома, не трогая радиоприемник или телевизор с места. Конечно, для этого дела потребуется помочь специалиста. А он всегда найдется в «Бригаде добрых услуг». Разве откажутся люди от такого специалиста, если он придет к ним на дом и отремонтирует приемник? Конечно, нет. Наоборот, каждый человек будет доволен и скажет монтеру из «Бригады добрых услуг» самое сердечное спасибо.

Пора, давно пора организовать в Сланцах такую выездную ремонтную бригаду.

П. ГАВРИЛЬЧЕНКО,
пенсионер.

Желаем творческих успехов!

В дни Новогоднего праздника в Столбовском сельском клубе побывали участники художественной самодеятельности из поселка Негуба. Концерт прошел с большим успехом, и зрители тепло поблагодарили самодеятельных артистов.

Пожелаем молодому коллективу художественной самодеятельности новых творческих успехов!

МИХАЙЛОВА, ЛЕСНИКОВА,
ЛЕБЕДЕВА, БОЛЬШАКОВА
и другие читатели газеты
«Знамя труда».

„Знамени труда“ отвечают

Читательница газеты Л. Мандрыка сообщила в редакцию о том, что в магазине № 19 продавали некачественные продукты.

На это письмо ответила в редакцию зам. директора Сланцевского горторга т. Кондрахина. Она пишет, что указанные факты подтвердились. Работники прилавка, виновные в этом, строго наказаны.

Гражданка из совхоза «Кикерино» т. Сапегова решила перекрасить в другой цвет свое платье и сдала его в Волосовский приемный пункт. Однако в мастерской химчистки его ис-

портили и, что хуже всего, отказались признаться в этом.

Все эти факты, сообщает в ответе в редакцию директор Сланцевского бытпромкомбината т. Фокин, имели место. Виновные в этом выявлены, стоимость платяня взыскана с них и выдана т. Сапеговой.

Квартироносчики дома № 8 по улице Олега Кошевого жаловались на работников ЖКО комбината «Сланцы», которые, производя осенью ремонт печей, сняли с крыши шифер, а положили его обратно забыли.

Начальник ЖКО комбината «Сланцы» т. Васильев ответил

РАЗГОВОР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В прошедшем году редакция получила от своих рабочих корреспондентов и читателей 3.470 писем. Большинство авторов рассказывало о трудовых делах своих коллективов, о передовом опыте, о людях творческой мысли, о жизни, отдыхе, учебе сланцевчан. Были и письма-жалобы, критические замечания, советы. Но и у тех и у других было одно общее, что роднило их, — забота о нашем общем деле.

В списке наших постоянных корреспондентов прибавилось много новых имен. Это инженеры, техники, рабочие сланцевских заводов и шахт, учителя, медицинские работники. Все эти люди влюблены в свою работу, умеют подметить новое, волнующее. Это только равнодушным кажется, что вокруг них нет ничего нового, а люди, беспокойные, ищущие, обязательно заметят то, чего не видят другие. Имя этих людей — рабочие корреспонденты. Они пишут нашу газету своими письмами, словно живой, неиссякаемый родник. Именно благодаря им появляются в газете содержательные и интересные материалы, поднимаются важные и острые вопросы.

Читатели, наверняка, помнят интересные материалы, подготовленные рабочими. Но сегодня речь пойдет не о них. В редакционной почте нет-нет да и попадаются такие письма, от чтения которых во рту становится неприятно, словно от проглоченной горькой пилюли. Не правда ли, странно, когда люди ссорятся из-за повешенной в коридоре детской пеленки, или из-за того, что чайко ребенок лишний раз пробежал по коридору.

В редакционной почте за прошлый год было много писем, в

которых рассказывалось о соревновании за город высокой культуры. Эта проблема по-настоящему волнует сланцевчан. Но многие почему-то рассматривают ее однобоко. В их понимании город высокой культуры — это чистота и порядок на улицах, во дворах, в квартирах. И редко в каком письме промелькнет озабоченность за чистоту наших отношений в быту, в семье.

А ведь это одно из непременных условий в соревновании за коммунистический быт. В связи с этим хочется вспомнить один недавний случай. К одинокой женщине, проживающей в коммунальной квартире, зашел мужчина. Это был председатель участкового комитета профсоюза одной из шахт. В этом коллективе работал раньше муж женщины. Он погиб в результате несчастного случая несколько лет назад. С тех пор профсоюзные активисты иногда навещают ее в семью, принося сыну погибшего товарища подарки.

А сосед усмотрел в этом плохое и на следующий день пожаловался в редакцию. Чем дальше слушаешь его рассказ, тем определенное становится мнение: такое мог сочинить человек, сам не чистоплотный в быту. При проверке так и вышло. Автор письма, оказывается, трижды женат, сменил три квартиры, за нарушение трудовой дисциплины его судил товарищеский суд.

Подобных авторов у редакции немногих, но тем обиднее, что они есть. Они отвлекают от основного дела, заставляя разбираться в их кляузах, портят настроение окружающим и, что самое возмутительное, выступают потом в роли этаких обиженных «зайчиков».

Понадают в редакционной почте и письма с «цветистыми» словами, вычурными фразами. Они, словно сорняки, в букете рабочих писем.

Один за другим ложатся на стол письма. Это редакционная почта. Смотришь на обратные адреса и стараешься представить автора. Хочется, чтобы письма эти были искренние, радостные, чтобы своим теплом согрели читателя. Возьмем одно из них, присланное шахтерами. Только открыли конверт, а из него уже пахнуло весной да самым настоящим мартовским ветерком сейчас, в январские дни. Наши друзья-шахтеры пишут, что работают уже в счет марта. Их весеннее настроение так и брызжет со страниц письма. Такое письмо долго не хочется выпускать из рук.

И. ПЕРМИНОВА.

Продукция Сланцевского майоликовского завода пользуется большим спросом в Ленинграде и других городах страны. На предприятии внедряется ряд новшеств по улучшению технологического процесса.

НА СНИМКЕ: общий вид участка глазуровки майоликовой посуды.

Фото М. Гаврилова.



3 ЗНАМЯ ТРУДА
стр.

6 января 1965 года

Встречи, культпоходы, экскурсии

В разгаре зимние каникулы школьников. Весело проходят они у сланцевских ребят. Тысячи детей побывали в эти дни на традиционных Новогодних утренниках и вечерах, которые состоялись в клубах, Дворце культуры, в школах. Надолго запомнятся им волнующие встречи с Дедом Морозом, веселые концерты, подготовленные специально к Новогоднему празднику.

Больше, чем обычно, посетителей в эти дни в Сланцевской детской библиотеке. Здесь организуются громкие читки книг, литературные викторины. 5 января школьники участвовали в лите-

турной игре по рассказам детского писателя В. Бианки.

Не пустует в дни каникул детская комната при четвертом до-моуправлении. К услугам ребят — различные настольные игры, коньки, лыжи. Много радости доставляют детям прогулки в лес, катание на коньках, культпоходы на концерты, в кино, организованные членами домового комитета, учителями, работниками Дома пионеров и Дома художественного воспитания детей.

В дни каникул большая группа учащихся из второй школы побывала на экскурсии в Ленинграде. Такие же поездки состоялись и в других городских школах.

Веселый праздник

В этот праздничный новогодний день помещение детского сада № 9 напоминало сказочное царство: ночь, светит луна, высоко в небе Большая медведица, летят спутники. А в лесном домике сидит Снегурочка в ожидании Деда Мороза. А вот и он, да не один, а вместе с бабушкой — персонажем из сказки «Снегурочка». Все трое веселятся вокруг елки. Их веселье передается вос-

питанникам детсада и всем гостям, приглашенным на праздник.

В зале звучат веселые мелодии, детвора пляшет, поет. Мы, взрослые, приглашенные на этот детский утренник, остались очень довольны коллективом, который сумел доставить такую большую радость детворе.

**ИВАНОВА, ДМИТРИЕВ,
ПОЛЯКОВА, МЕЛЬНИКОВА —
родители.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 6 ЯНВАРЯ

9.30 — Короткометражный фильм «С добрым утром, горы снежные!». 9.50 — Документальный фильм «Химия — да!». 10.00 — «Детский экран» — мультфильм «Тринадцатый рейс» и документальный фильм «Прягает Брумель». 10.20 — Для старших школьников: «Телешкола» — художественный фильм «Муму». 11.40 — «Огни Тбилиси» (фильм). 12.00—13.30 — «В дни школьных каникул»: художественный фильм «Остров союзниц» (Центр. телев.). 16.00 — Программа передач. 16.05 — «Детский экран» — художественный фильм «Белый Клык». 17.25 — Для школьников: «Пионерский концерт» (Центр. телев.). 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — Эстония

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ
срочко требуются
на постоянную работу:
слесари-ремонтники,
автослесари,
грузчики,
электромонтеры.

С предложениями обращаться по адресу: цементный завод, отдел кадров.

Потерялась молодая гончая собака, спина черная, грудь и лапы рыжеватые.

Знающим ее местонахождение сообщить по адресу: шахта №3, линия 2-я, дом №1, кв. №2, Иванов В. С.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Сланцевский городской смешанный торг производит продажу в кредит следующих товаров:

Ковры машинной выработки стоимостью 150 рублей и выше с рассрочкой на 12 месяцев,
Бра, торшеры, люстры — на 6 месяцев,
Магнитофоны МАГ-59 — на 12 месяцев,
Детские педальные автомобили — на 6 месяцев.

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

«Году начало, зиме — середка». Так говорят в народе про январь. Этот месяц — самый холодный в году. Лютые морозы сковывают озера и реки, выводят причудливые узоры на окнах.

В различных местах нашей области метеорологические условия в январе неодинаковы. Среднемесячная температура воздуха на западе — около 7—8 градусов ниже нуля. Высота снежного покрова 15 сантиметров. На востоке холоднее. Морозы держатся в среднем на уровне 11 градусов. Вдвое больше здесь и снежный покров.

В Ленинграде январская температура на 2 градуса выше, чем в Москве, хотя наш город и расположен на 500 километров севернее. Сказывается влияние моря.

В различные годы данные температуры неодинаковы. В 1925 году, например, на 7 градусов было теплее, чем обычно, а в 1942 го-

ЯНВАРЬ

ду — на 10 градусов холоднее. И еще одна деталь интересна. На территории области неодновременно образуется устойчивый снежный покров. На северо-востоке он устанавливается в конце ноября, а на юго-западе и южном побережье Финского залива — во второй декаде декабря. В наиболее теплые зимы ленинградская земля покрывается плотным «пуховым одеялом» только в январе, а иногда даже в феврале.

С начала месяца быстрее начинает приывать день, чем в конце декабря. С 1 по 10 января он увеличивается на 24 минуты, а с 11 по 20 — на 37 минут. Всего в течение месяца прибавка светлого времени составляет 1 час 39 мин. О неравномерном движении границ для хорошо говорит народная мудрость. Сначала день приывает на воробышний скок, потом — на куриный шаг...

Январь — хлопотливая пора для садоводов. Первейшей их заботой должно быть сохранение насаждений от морозов, а также грызунов. Резкие колебания температуры неблагоприятно отражаются на растениях. Нужно поэтому хорошо укрыть снегом пристволовые кроны. Толщина «пуховой подушки» должна быть не менее полуметра. Вызывается это тем, что зимостойкость корней значительно меньше, чем веток.

Полезно окучивать снегом и штамбы плодовых деревьев. Когда наступит оттепель, снег вокруг стволов нужно притоптать. Это будет своего рода барьера, препятствующим доступ мышам к деревьям.

Посадки земляники, кусты смородины, крыжовника и малины также следует окучить снегом. С одной стороны, это будет предохранять растения от мороза, а с другой — спасать ветки от надломов во время сильных ветров и снегопадов.

И. БАЛБЫШЕВ,
действительный член Географического общества СССР.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

требуются на постоянную работу
сантехник 3—5-го разряда
и швеи-мотористки.
Администрация.

Домуправлению № 1 горкомхоза требуются слесари и кочегары.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Кирова, дом № 17.

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 6 января — кинофильм «Чудесное путешествие Нильса». Начало в 11 и 17 часов. 7 января — кинофильм «Свадебный завтрак». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 января — детский утренник. Кинофильм «Валерий Чкалов». Начало в 10, 11 час. 40 мин. Кинофильм — «Мне 20 лет». Начало в 13.30, 17 и 20 час. 30 мин. 7 января — кинофильм «Друг, мой Колька». Начало в 10 часов. Кинофильм — «Вечера на хуторе близ Диканьки». Начало в 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 6 января — утренник для детей «А. П. Гайдар». Начало в 12 часов. Кинофильм «Суровая юность». Начало в 11, 17, 21 час. Народный университет — факультет научного атеизма «Правда о современном православии». Начало в 19 часов. 7 января — детский киноутренник «Чудесное путешествие Нильса». Кинофильм «Неоконченные игры». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 6 января — кинофильм «Штрафной удар». Начало в 17, 19, 21 час. 7 января — кинофильм «Суровая юность».

СИЖНО. 6 января — кинофильмы «Чистый душой» и «Бей, барабан». 7 января — ки-

нофильм «Такова спортивная жизнь» (2 серии).

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 6 января — кинофильмы «Такова спортивная жизнь» (2 серии) и «Зеленый фургон». 7 января — кинофильм «Человек ищет куда».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ. 7 января — кинофильм «Взрослые дети».

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 7 января — кинофильм «Королева бензоколонки».

Лисакова Анна Николаевна, проживающая в Ленинградской области, Кингисеппский район, Новосельский сельсовет, деревня Перницы возбуждает дело о расторжении брака с Никоновым Виктором Владимировичем, проживающим в Ленинградской области, Кингисеппский район, Новосельский сельсовет, деревня Малышева Гора.

Дело подлежит рассмотрению в Кингисеппском народном суде п. с. № 3 города Сланцы.

Тэор Розалия Антоновна, проживающая в городе Сланцы, ул. 1 Мая, дом № 20, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Тэор Борисом Петровичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.

Коллектив ОТК комбината «Сланцы» с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине

ДАНИЛЬЧИК

Владимира Иосифовича и выражает соболезнование семье покойного.

СТЕПАНОВОЙ Антонины Михайловны и выражает соболезнование семье покойной.